
  בחיðה סופית -  50450002–חשיבה מתמטית 
  16.06.23: תאריך,    ג"תשפ' בסמסטר 

  .אסור –חומר עזר ;  שעות  3.5 –משך הבחיðה 
  , עופר ברעם ,חðקין-אלביðה חייטין, אמיר גוריון, ל'אלי ברג: מרצים

  .ויקטור ðיקולאייבסקי, אבי גורן, יוסף חפץ ,ארז איזðשטיין

  

  

  

  :קיםלפðיך בחיðה בשðי חל

  .ðקודות 55 –שאלות פתוחות  –' חלק א

  .ðקודות 45 –שאלות סגורות  –' חלק ב

  .הðחיות למעðה מופיעות בתחילת כל חלק

  

  !אחרת הבחיðה לא תבדק, יש להחזיר את דף התשובות ביחד עם הבחיðה

  

  

  

  

  

  

  

 !בהצלחה

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  
 

 ðקודות 55 -שאלות פתוחות  –' חלק א

 .תןארבעיש לעðות על  .שאלות פתוחות 4בחלק זה 

 . את התשובות יש לכתוב על גבי השאלון עצמו במקום המיועד לכך

  !מחברות הטיוטה והðספחים לא יבדקו

 

  

  

מבלי , בכל אחד משלושת הסעיפים הבאים רשמו פסוק השקול לשלילת הפסוק הðתון  )ðקודות 9( )1
  ).כתבו תשובה סופית בלבד(  .(¬)להשתמש בסימן השלילה 

  

𝑦 ∀𝑥 [∃𝑧 (𝑧𝑥∃.  א ≤ 𝑧𝑦) → ∀𝑧 (𝑧ଶ ≤ 3𝑥 ∨ 𝑧ଶ ≤ 2𝑦)].  

  

∀𝑦 ∃𝑥 [∃𝑧 (𝑧𝑥 ≤ 𝑧𝑦) ∧ ∃𝑧 (𝑧ଶ > 3𝑥 ∧ 𝑧ଶ > 2𝑦)].  

 

  

  

  

𝑥 ∃𝑦 [∃𝑧 (𝑧𝑥∀. ב ≤ 𝑧𝑦) ∨ ∀𝑧 (𝑧ଶ ≤ 3𝑥 → 𝑧ଶ ≤ 2𝑦)].  

  

∃𝑥 ∀𝑦 [∀𝑧 (𝑧𝑥 > 𝑧𝑦) ∧ ∃𝑧 (𝑧ଶ ≤ 3𝑥 ∧ 𝑧ଶ > 2𝑦)].  

  

  

  

 

𝑧 [∃𝑦 ∀𝑥 (𝑧𝑥∀.  ג ≤ 𝑧𝑦) ∨ ∀𝑥 ∃𝑦 (𝑧ଶ ≤ 3𝑥 ∧ 𝑧ଶ ≤ 2𝑦)].  

  

∃𝑧 [∀𝑦 ∃𝑥 (𝑧𝑥 > 𝑧𝑦) ∧ ∃𝑥 ∀𝑦 (𝑧ଶ > 3𝑥 ∨ 𝑧ଶ > 2𝑦)].  

  

  

  

  

 

 

 



  
 

𝑨: ותהקבוצ ותðתוð(   ðקודות 12( )2 = {−𝟐, −𝟏, 𝟎, 𝟏} , 𝑩 = {−𝟏, 𝟎, 𝟏, 𝟐}  .  

:𝒇לפוðקציה   אחתבכל אחד מהסעיפים הבאים רשמו דוגמה  𝑷(𝑨 △ 𝑩) → 𝑨 ∪ 𝑩.  

𝑷(𝑨 △ 𝑩) = 𝑷({−𝟐, 𝟐}) = ൛𝝓, {−𝟐}, {𝟐}, {−𝟐, 𝟐}ൟ,          𝑨 ∪ 𝑩 = {−𝟐, −𝟏, 𝟎, 𝟏, 𝟐}. 

  

𝐈𝐦(𝒇).  א = 𝑨 ∩ 𝑩.  

    

 .פוðקציות המתאימות לתðאי השאלה 36יש     

𝑓(𝜙) = 𝑓({−2}) ≠ 𝑓({2}) ≠ 𝑓({−2,2}).  

𝑓(𝜙) = 𝑓({2}) ≠ 𝑓({−2}) ≠ 𝑓({−2,2}).  

𝑓(𝜙) = 𝑓({2, −2}) ≠ 𝑓({2}) ≠ 𝑓({−2}).  

𝑓(𝜙) ≠ 𝑓({2}) = 𝑓({−2}) ≠ 𝑓({−2,2}).  

𝑓(𝜙) ≠ 𝑓({2}) = 𝑓({−2,2}) ≠ 𝑓({−2}).  

𝑓(𝜙) ≠ 𝑓({−2}) = 𝑓({−2,2}) ≠ 𝑓({2}).  

  

 

  

  .פוðקציה על 𝒇.  ב

  

  .אין

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ערכית)   .ג − חד −  וגם (𝒇 חד

∀𝑿 ∈ 𝑫𝒐𝒎(𝒇) ቀ𝒇൫(𝑨 △ 𝑩) ∖ 𝑿൯ = −𝒇(𝑿)ቁ.  

  

  .פוðקציות המתאימות לתðאי השאלה 8יש       

𝑓(𝜙) = −𝑓({−2,2}) , 𝑓({−2}) = −𝑓({2}).  

  

  

  

  

 

  

  

  

𝑿∀  .ד ∈ 𝑫𝒐𝒎(𝒇) (𝑿 ≠ 𝝓 → 𝒇(𝑿) ∈ 𝑿).  

  

  .פוðקציות המתאימות לתðאי השאלה 10יש       

  :איך שרוצים ובðוסף  ð𝑓(𝜙)יתן להגדיר את 

𝑓({−2,2}) = 2 , 𝑓({−2}) = −2, 𝑓({2}) = 2.  

  או

𝑓({−2,2}) = −2 , 𝑓({−2}) = −2, 𝑓({2}) = 2.  

  

  

  

  

 

  

  

  

  



  
 

 

𝑷(𝒕)וðה הðוסחה  ðת  )ðקודות 18(  )3 ≔ ∃𝒖 ∃𝒗 (𝒖 > 1 ∧ 𝑣 > 1 ∧ 𝑢 ⋅ 𝑣 = 𝑡)  בקבוצת ההתייחסותℕ .

  !ðמקו את קביעתכם. תי לוגיתיאמהוא קבעו האם , עבור כל אחד מהפסוקים הבאים

𝒙 ∀𝒚 [(𝒙∀: הפסוק .א    > 1 ∨ 𝒚 > 1) → 𝑷(𝒙 ∙ 𝒚)].  

  )ðקודות 5: (ðימוק).  ðקודה אחת( לא/ כן ? האם הפסוק אמתי לוגית

𝑥: תדוגמה ðגדי = 1, 𝑦 = 1)מתקבל הפסוק . 2 > 1 ∨ 2 > 1) → 𝑃(2) .𝑡 =   לא ðיתן להצגה  2

𝑇ולכן הפסוק הוא מהצורה , אחתכמכפלת שðי טבעיים גדולים מ → 𝐹 ,כלומר פסוק שקר.  

  .מהווה דוגמה ðגדית, והשðי ראשוðי 1=למעשה כל זוג מספרים שאחד מהם: הערה

  

  

  

  
𝒙 [∀𝒚 𝑷(𝒙∃: הפסוק .ב ∙ 𝒚) → ∀𝒚 𝑷(𝒙 + 𝒚)].  

  )ðקודות 5: (ðימוק).  ðקודה אחת(לא /  כן? האם הפסוק אמתי לוגית 

𝑥: דוגמה תומכת = 𝑦 𝑃(𝑦)∀מתקבל הפסוק . 1 → ∀𝑦 𝑃(1 + 𝑦) . איðהת∀𝑦 𝑃(𝑦) דוגמה , הוא שקר  

ð :𝑦גדית =   ולכן הפסוק הוא , 1- כמכפלת שðי טבעיים גדולים משלא ðיתן להצגה , )או כל מספר ראשוðי( 1

𝐹  מהצורה   .כלומר פסוק אמת, ?→

 

 

  

  
𝒙 ∀𝒚 𝑷(𝒙∃]: הפסוק .ג ∙ 𝒚)] ↔ [∀𝒙 ∃𝒚 𝑷(𝒙 + 𝒚)].  

  )ðקודות 5: (ðימוק).  ðקודה אחת(לא /  כן? האם הפסוק אמתי לוגית 

𝑥: דוגמה תומכת, הפסוק השמאלי הוא אמת = 𝑡את . 𝑦 𝑃(4𝑦)∀מתקבל הפסוק . 4 = 4𝑦  יתן להציגð  

𝑢 - חת כמכפלת שðי טבעיים גדולים מא = 2, 𝑣 = 2𝑦 .  

𝑥לכל . הפסוק הימðי הוא אמת ∈ ℕ , בחר אתð𝑦 = 3𝑥 מקבלים . כדוגמה תומכת𝑃(4𝑥)  שהוא אמת כפי  

 .פסוק השמאלישהוסבר ב

𝑇כ מתקבל פסוק מהצורה "סה ↔ 𝑇  אמתפסוק שהוא.  

 

 

 

  

  



  
 

:ð𝒇תוðות הפוðקציות  ) ðקודות 16( )4 {𝟑𝒌|𝒌 ∈ ℤ} → ℤ  , 𝒈: ℤ → ቄ
𝒌
𝟐

ቚ𝒌 ∈ ℤቅ הבאות:   

𝒇(𝒙) =
𝟐𝒙
𝟑

,     𝒈(𝒙) = ቐ 

𝒙+𝟑
𝟒

, 𝒙 ∈ {𝟐𝒏 − 𝟏|𝒏 ∈ ℤ}

𝒙+𝟐
𝟒

, 𝒙 ∈ {𝟐𝒏|𝒏 ∈ ℤ}        
  .  

  !)הסבר אחר לא יתקבל! ותעל פי ההגדרלהפריך /חובה להוכיח: הערה(

 : הוכיחו או הפריכו) ðקודות 6(  .א

  . פוðקציה עלהיא  𝒇(𝒙)הפוðקציה .  1א

  . ערכית-חד-חדהיא  𝒈(𝒙)הפוðקציה .  2א

𝒈חשבו את ) ðקודות 4(  .ב ∘ 𝒇 .קציהðו את התחום ואת הטווח של הפוðהציגו את שלבי החישוב. ציי ! 

𝒈הפוðקציה : הוכיחו או הפריכו) ðקודות 6(  .ג ∘ 𝒇 יכההפ .   

𝑦: דוגמה ðגדית .לא על 𝑓(𝑥).  1  .א = 1 ∉ 𝐼𝑚(𝑓).  יח בשלילה שקייםðð𝑥 ∈ {3𝑘|𝑘 ∈ ℤ}  כך ש -    

                𝑓(𝑥) = 𝑥מכאן ðסיק  .  1 =
3
2

∉ {3𝑘|𝑘 ∈ ℤ} ⇐ 2𝑥 = 3 ⇐
2𝑥
3

= 1.  

           2  .𝑔(𝑥) גדית. ערכית- חד- לא חדð דוגמה :𝑔(1) = 𝑔(2) = 1.  

𝑔.       ב ∘ 𝑓: {3𝑘|𝑘 ∈ ℤ} → ቄ
𝑘
2

ቚ𝑘 ∈ ℤቅ.  

𝑔 ቌ𝑓 ቆ 𝑥⏟
ଷ௞

ቇቍ = 𝑔 ቌ
2𝑥
3ด

ଶ௞

ቍ =

2𝑥
3

+2

4
=

2𝑥+6
12

=
𝑥+3

6
=

𝑥
6

+
1
2

.  

𝑔.        ג ∘ 𝑓 הוכחה. הפיכה:  

           1 .  𝑔 ∘ 𝑓 יקח   :ערכית- חד- חדð𝑥ଵ, 𝑥ଶ ∈ {3𝑘|𝑘 ∈ ℤ}   יחððו⇐ (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥ଵ) = (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥ଶ)  

                 𝑥ଵ = 𝑥ଶ ⇐ 𝑥ଵ + 3 = 𝑥ଶ + 3 ⇐
𝑥1+3

6
=

𝑥2+3
6

.  

           2    .𝑔 ∘ 𝑓 יקח :  עלð𝑦 ∈ ቄ
𝑘
2

ቚ𝑘 ∈ ℤቅ . ðו למצוא עלי𝑥 ∈ {3𝑘|𝑘 ∈ ℤ}  כך ש -  (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥) = 𝑦 :  

                  𝑥 = 6𝑦 − 3 ⇐ 𝑥 + 3 = 6𝑦 ⇐
𝑥+3

6
= 𝑦 ⇐ (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥) = 𝑦.  

ð𝑦ציב                      =
𝑘
2

𝑥וðקבל   = 6 ∙
𝑘
2

− 3 = 3𝑘 −   ולכן שייך לקבוצה 3- מתחלק ב 𝑥כלומר , 3

                  {3𝑘|𝑘 ∈ ℤ} דרשðכ.  

  

  

  

  

 

 



  
 

  ðקודות 54 -שאלות סגורות  –' חלק ב

לסמן את כל שאלה יש ב. ðקודות לשאלה 5 –משקל כל שאלה זהה . יש לעðות על כולן. תשאלו 9 חלק זהב

 –אם סימðת יותר מתשובה אחת   .בדף התשובות בלבד, באופן ברור, )אחת בלבד( התשובה הðכוðה ביותר

 . ת בלבדתתקבלðה תשובות שðכתבו על דף התשובו !השאלה תיפסל

 :ין הטעðות הבאותמב ðכוðהה ההטעððו את מס )1

𝐴 ,(𝐴לכל קבוצה   .א ∈ 𝜙) ↔ (𝐴 ⊂ 𝜙). 

𝐹ולכן הטעðה היא מהצורה , 𝐴תי הטעðות שקריות לכל קבוצה ש ↔ 𝐹.  

𝐴, (𝜙לכל קבוצה   .ב ∉ 𝐴) ⊕ ({𝜙} ⊂ 𝐴). 

𝐴: דוגמה ðגדית = {𝜙} .ה מהצורהðמקבלים טע 𝐹 ⊕ 𝐹.  

𝐴, (𝜙לכל קבוצה   .ג ∉ 𝐴) → (𝜙 ⊂ 𝐴).  

𝐴: מה ðגדיתדוג = 𝜙 .ה מהצורהðמקבלים טע 𝐹 → 𝐹.  

𝐴, (𝜙לכל קבוצה   .ד ∈ 𝐴) ∨ ({𝜙} ∈ 𝐴). 

𝐴: דוגמה ðגדית = 𝜙 .ה מהצורהðמקבלים טע 𝐹 ∨ 𝐹.  

𝐴, (𝜙לכל קבוצה   .ה ∈ 𝐴) ∧ (𝐴 ∉ 𝜙). 

𝐴: דוגמה ðגדית = 𝜙 .ה מהצורהðמקבלים טע 𝐹 ∧ 𝑇.  

 .כל הטעðות האחרות שקריות  .ו

,𝐴כל שלוש קבוצות ל  : ðתוðה הטעðה הבאה )2 𝐵, 𝐶 מתקיים,  

(𝐴 ∪ 𝐵) ∆ 𝐶 = (𝐴 ∆ 𝐶) ∪ (𝐵 ∆ 𝐶) אם ורק אם  (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = 𝜙.  

  ?לטעðה זו  דוגמה ðגדית המהוו ההצבות הבאותמי מבין 

𝐴  .א = (−∞,  1] ,    𝐵 = [−1,  ∞) ,    𝐶 = ℤ . 𝐹 ↔ 𝐹. 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∆ 𝐶 = ℝ ∖ ℤ , (𝐴 ∆ 𝐶) ∪ (𝐵 ∆ 𝐶) = ℝ ∖ {−1,0,1} , (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = ℤ.  

𝐴  .ב = {2𝑛 − 1| 𝑛 ∈ ℤ } ,   𝐵 = {2𝑛| 𝑛 ∈ ℤ },    𝐶 = ℤ.  𝐹 ↔ 𝐹. 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∆ 𝐶 = 𝜙 , (𝐴 ∆ 𝐶) ∪ (𝐵 ∆ 𝐶) = ℤ , (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = ℤ.  

𝐴  .ג = {2𝑛 − 1| 𝑛 ∈ ℤ } ,   𝐵 = ℕ,    𝐶 = {1 − 2𝑛| 𝑛 ∈ ℕ }.  𝐹 ↔ 𝐹. 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∆ 𝐶 = ℕ , (𝐴 ∆ 𝐶) ∪ (𝐵 ∆ 𝐶) = ℕ ∪ 𝐶 , (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = 𝐶.  

𝐴  .ד = 𝑃({1,4}),    𝐵 = 𝑃({1,5}),    𝐶 = 𝑃({2,3}).  𝐹 ↔ 𝑇. 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∆ 𝐶 = (𝐴 ∆ 𝐶) ∪ (𝐵 ∆ 𝐶) = ൛{1}, {2}, {3}, {4}, {5}, {1,4}, {1,5}, {2,3}ൟ, .  

(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = {𝜙}.  

𝐴  .ה = 𝑃({1,2}),    𝐵 = 𝑃({1,3}),    𝐶 = 𝑃({2,3}).  𝐹 ↔ 𝐹. 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∆ 𝐶 = ൛{1}, {1,2}, {1,3}, {2,3}ൟ, (𝐴 ∆ 𝐶) ∪ (𝐵 ∆ 𝐶) =

൛{1}, {2}, {3}, {1,2}, {1,3}, {2,3}ൟ, (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = ൛𝜙, {2}, {3}ൟ.  

𝐴  .ו = ൝0.45454545 …ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
שבר מחזורי איðסופי

ൡ  ,   𝐵 = ቄ
5

11
ቅ ,    𝐶 = ቄ

45
100

ቅ. 𝑇 ↔ 𝑇. 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∆ 𝐶 = (𝐴 ∆ 𝐶) ∪ (𝐵 ∆ 𝐶) = ቄ
5

11
, 45

100
ቅ , (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = 𝜙.  



  
 

 :הבאים פסוקיםה תðתוðים שלוש )3

  𝛼 = (𝑄 ∨ 𝑅) ∧ ¬(𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑅),      𝛽: = 𝑃 ↔ (𝑄 ⨁ 𝑅),      𝛾 ≔  𝑄 ⨁ 𝑅.  

  ?  הוא טאוטולוגיה יםהבאהפסוקים  מי מבין

𝛼  .א → 𝛽.   כאשר , 6בשורה𝑃 = 𝐹, 𝑄 = 𝑇, 𝑅 = 𝐹  מקבלים𝑇 → 𝐹. 

𝛼  .ב → 𝛾.   כאשר , 5בשורה𝑃 = 𝐹, 𝑄 = 𝑇, 𝑅 = 𝑇  מקבלים𝑇 → 𝐹. 

𝛽  .ג → 𝛼.   כאשר , 8בשורה𝑃 = 𝐹, 𝑄 = 𝐹, 𝑅 = 𝐹  מקבלים𝑇 → 𝐹. 

𝛽  .ד → 𝛾.   כאשר , 5בשורה𝑃 = 𝐹, 𝑄 = 𝑇, 𝑅 = 𝑇  מקבלים𝑇 → 𝐹. 

𝛾  .ה → 𝛼.  טאוטולוגיה. 

𝛾  .ו → 𝛽.   כאשר , 6בשורה𝑃 = 𝐹, 𝑄 = 𝑇, 𝑅 = 𝐹  מקבלים𝑇 → 𝐹.   

    :מבין הטעðות הבאות הלא ðכוðהסמðו את הטעðה  )4

,൛𝜙  .א {𝜙}ൟ ∖ ൛{𝜙}ൟ ∈ ൛𝜙, {𝜙}ൟ ∖ {𝜙}.  אמת .  {𝜙} ∈ ൛{𝜙}ൟ.    

𝑛)}  .ב + 2) ∙ (𝑛 − 1)| 𝑛 ∈ ℕ } ⊂ {(𝑛 − 2) ∙ (𝑛 + 1)| 𝑛 ∈ ℕ }.  תאמ.    

{0,4,10,18, … } ⊂ {−2,0,4,10,18, … }.      

 ቄ  .ג
𝑛−1

𝑛+1
 ቚ 𝑛 ∈ ℕ ቅ ⊂ ቄ 

𝑛−2

𝑛+2
 ቚ 𝑛 ∈ ℕ ቅ.  אמת.    

בקבוצה השמאלית וðקבל   ð2𝑛ציב 
ଶ௡ିଶ

ଶ௡ାଶ
=

ଶ(௡ିଵ)

ଶ(௡ାଵ)
=

௡ିଵ

௡ାଵ
.   

, ൛{3  .ד 𝜙} , 𝜙 , 5ൟ ∩ ℤ ⊂ { 4 + (−1)௡| 𝑛 ∈ ℕ}.  {5} .אמת ⊂ {3,5}.    

𝑘 |(𝑘 }  .ה − 2 ∈ ℕ) ∧ (4 − 𝑘 ∈ ℕ)} ⊆ { 𝑘 ∈ ℕ |𝑘ଷ + 7𝑘 − 3 = 5𝑘ଶ}.  אמת.      

𝑘 .{3}הקבוצה השמאלית היא היחידון  =   מקיים את המשוואה המגדירה את   3

3ଷ)הקבוצה הימðית  + 7 ⋅ 3 − 3 = 5 ⋅ 3ଶ) .   

 .טעðות ðכוðות 4ישðן בדיוק , מבין חמש הטעðות האחרות  .ו

5( ðתוðהקבוצה ה : 𝐴 = [−2, Uלית אהאוðיברס המוכלת בקבוצה (4  = (−4,  4]  . 

  :מבין הטעðות הבאות הלא ðכוðהסמðו את הטעðה 

𝐴  .א ∪ {−𝑥 | 𝑥 ∈ 𝐴 } ⊂ U.  2−]  .אמת,  4)  ∪ (−4,  2]  = (−4,4) ⊂ (−4,  4] . 

𝑥}  .ב ∈ 𝐴 | 𝑥ଶ ∈ 𝐴 } ⊂ 𝐴 ∩ {−𝑥 | 𝑥 ∈ 𝐴 }.  (2,2−).  אמת ⊂ [−2,2]. 

ቄ  .ג
𝑛

𝑚
− 3 ቚ 𝑛, 𝑚 ∈ ℕ ∧ 𝑚 ≤ 𝑛 < 7𝑚 ቅ ⊂ 𝐴.  אמת. 

−2 ≤
𝑛

𝑚
− 3 < 4 ⇐ 1 ≤

𝑛

𝑚
< 7 ⇐ 𝑚 ≤ 𝑛 < 7𝑚  ה מוכלת בðתוðולכן הקבוצה ה -𝐴.  

  .רציוðלים ולכן זו הכלה ממש- יש מספרים אי 𝐴- כן ב- כמו

𝐴  .ד = {𝑥 ∈ U| 𝑥 < 4 → 𝑥 < −2} = {𝑥 ∈ U| 𝑥 ≥ 4 ∨ 𝑥 <  .אמת  .{2−

𝐴|  .ה ∩ (ℤ ∖ ℕ)| = |𝐴 ∩ ℕ|.  2−}|  .אמת, −1,0}| = |{1,2,3}| = 3. 

𝐵לכל קבוצה   .ו ⊆ U מתקיים  𝐵 ∩ (−4, −2) ⊂ 𝐵\𝐴.  שקר. 

𝐵דוגמה ðגדית  = 𝜙  או𝐵 = (−4, 𝐵\𝐴  למעשה. (2− = [𝐵 ∩ (−4, −2)] ∪ [𝐵 ∩ {4}] 

4כך ש  𝐵ולכן כל קבוצה  ∉ 𝐵 גדיתð כי אז יתקבל שוויון( מהווה דוגמה(.  



  
 

 . 𝐴לכל קבוצה לא ריקה הלא ðכוðהסמðו את הטעðה  )6

:𝑓ערכית  - חד- קיימת פוðקציה חד  .א 𝐴 → 𝑃(𝐴). 

𝑓(𝑥)דוגמה תומכת  . אמת = {𝑥}  לכל𝑥 ∈ 𝐴.  

:𝑓  ערכית- חד- חדלא ðקציה קיימת פו  .ב 𝐴 → 𝑃(𝐴). 

𝐴היא יחידון  𝐴אם . שקר = {𝑎} קציות אפשריותðאז יש רק שתי פו :𝑓(𝑎) = {𝑎}  או

𝑓(𝑎) = 𝜙 ערכיות- חד- ושתיהן חד.  

:𝑓  לא עלקיימת פוðקציה   .ג 𝐴 → 𝑃(𝐴). 

𝑓(𝑥)דוגמה תומכת  . אמת = {𝑥}  לכל𝑥 ∈ 𝐴. כי למשל , לא על𝜙 ∉ 𝐼𝑚(𝑓).  

:𝑓  עלקציה קיימת פוð  .ד 𝑃(𝐴) → 𝐴. 

𝑓({𝑥})דוגמה תומכת  . אמת = 𝑥  לכל𝑥 ∈ 𝐴 , וכל קבוצה אחרת𝑋 ∈ 𝑃(𝐴)  יתן להגדירð

 . איך שרוצים 𝑓(𝑋)את 

:𝑓  ערכית- חד- לא חדקיימת פוðקציה   .ה 𝑃(𝐴) → 𝐴. 

𝑓(𝑋)דוגמה תומכת  . אמת = 𝜙  לכל𝑋 ∈ 𝑃(𝐴). 

 .וðותטעðות ðכ 4ישðן בדיוק , מבין חמש הטעðות האחרות  .ו

:ð𝑔גדיר פוðקציה  )7 ℕ → ℕ באופן הבא:   𝑔(𝑛) =  𝑛 סיפרהה הגדולה ביותר במספר    . 

𝑔(2) :לדוגמה( = 2 , 𝑔(1714) =   :מבין הטעðות הבאות ðכוðהלא ה ההטעðסמðו את  .)7

𝑔[{10௞  .א − 1|𝑘 ∈ ℕ}] = 𝑔[{𝑘 ∈ ℕ |900 ≤ 𝑘 < 1,000}] =  .אמת  .{9}

𝑔[{10௞  .ב − 2|𝑘 ∈ ℕ}] = 𝑔[{𝑘 ∈ ℕ |800 ≤ 𝑘 < 900}] =  .אמת  .{8,9}

𝑛 ∀  .ג ∈ ℕ ቂቀ∃𝑘 ∈ ℕ (𝑛 = 10𝑘 − 1)ቁ → ൫𝑔(𝑛 + 1) < 𝑔(𝑛)൯ቃ.  שקר. 

𝑛: וגמה ðגדיתד = 89.  

:𝑓קיימת   .ד ℕ → ℕ  כך ש𝑓 ∘ 𝑔 = 𝑔 ∘ 𝑓.  אמת. 

𝑓:  דוגמה תומכת = 𝑔  או𝑓 = 𝐼𝑑ℕ.  

Im(𝑔)  .ה = [1,9] ∩ ℕ =  .אמת   .{1,2,3,4,5,6,78,9}

 .טעðות ðכוðות 4ישðן בדיוק , מבין חמש הטעðות האחרות  .ו

 :הקבוצות הבאות ð6תוðות  )8

𝐴 = {3𝑘|𝑘 ∈ ℤ},     𝐵 = {4𝑘 − 1|𝑘 ∈ ℤ},     𝐶 = {6𝑘 − 3|𝑘 ∈ ℤ}.  

𝐴ଷ଴଴ = 𝐴 ∩ [1,300],     𝐵ଷ଴଴ = 𝐵 ∩ [1,300],     𝐶ଷ଴଴ = 𝐶 ∩ [1,300].  

|𝐴ଷ଴଴| = 100 , |𝐵ଷ଴଴| = 75 , |𝐶ଷ଴଴| = 50 , |𝐴ଷ଴଴ ∩ 𝐶ଷ଴଴| = |𝐶ଷ଴଴| = 50, . 

|𝐴ଷ଴଴ ∩ 𝐵ଷ଴଴| = |𝐵ଷ଴଴ ∩ 𝐶ଷ଴଴| = |𝐴ଷ଴଴ ∩ 𝐵ଷ଴଴ ∩ 𝐶ଷ଴଴| = |{12𝑘 − 9|𝑘 ∈ ℤ} ∩ [1,300]| = 25. 



  
 

 

  :מבין הטעðות הבאות הלא ðכוðהסמðו את הטעðה   

𝐴ଷ଴଴|  .א ∖ 𝐵ଷ଴଴| = |𝐵ଷ଴଴| =  .אמת  .75

𝐴ଷ଴଴|  .ב ∖ 𝐶ଷ଴଴| = |𝐶ଷ଴଴| =  .אמת  .50

𝐴ଷ଴଴|  .ג ∪ 𝐵ଷ଴଴ ∪ 𝐶ଷ଴଴| =  .בריםאי 150באיחוד . שקר  .175

𝐴  .ד ∩ 𝐵 = 𝐵 ∩ 𝐶 = {12𝑘 − 9|𝑘 ∈ ℤ}.  אמת. 

𝐴  .ה ∖ 𝐶 = {6𝑘|𝑘 ∈ ℤ}.  אמת. 

𝜙  .ו = 𝐶 ∖ 𝐴 ⊆ 𝐴 △ 𝐵.  אמת. 

  :ℕ קבוצת ההתייחסות ב יםהבא ðים שלושת הפסוקיםðתו )9

𝛼 ≔  [∀𝑥 ∃𝑦 (𝑥 = 𝑦ଶ)] → [∀𝑥 ∃𝑦 (𝑥 = 2𝑦 − 1)]. 

𝑥: דוגמה ðגדית. Fהתðאי הוא . אמת = 𝑦כי אין , 2 ∈ ℕ כך ש - 𝑦ଶ = 2.  

𝛽 ≔  ∀𝑥 [∃𝑦 (𝑥 = 𝑦ଶ) → ∃𝑦 (𝑥 = 2𝑦 − 1)].  

T (𝑦התðאי הוא , עבור מספרים אלוכי , 4𝑛ଶמהצורה  𝑥כל  :דוגמה ðגדית. שקר = 2𝑛)  אבל  

  .כי מספרים אלו הם זוגיים, Fהמסקðה היא 

𝛾 ≔  ∀𝑥 ∃𝑦 [(𝑥 = 𝑦ଶ) → (𝑥 = 2𝑦 − 1)].  

𝑥יהי . אמת ∈ ℕ.  תומכתדוגמה :𝑦 = 𝑥 + 𝑥כי , 1 ≠ (𝑥 + 1)ଶ , הפסוק מהצורה כלומר𝐹 →?.  

 :סמðו את הטעðה הðכוðה מבין הטעðות הבאות

 .האמיתית היחידה מבין השלוש הטעðה היא 𝛼  .א

 .האמיתית היחידה מבין השלוש הטעðה היא 𝛽  .ב

 .האמיתית היחידה מבין השלוש הטעðה היא 𝛾  .ג

 .השקרית היחידה מבין השלוש הטעðה היא 𝛼  .ד

 .השקרית היחידה מבין השלוש הטעðה היא 𝛽  .ה

 .השקרית היחידה מבין השלוש הטעðה היא 𝛾  .ו

 


